

КРАСНОЕ ПРИВОЛЖЬЕ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Воскресенье
31
мая
1942 г.
№ 40 (1560)

Орган Приволжского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся, Куйбышевской области.

ВЫХОДИТ 2 РАЗА В НЕДЕЛЮ.

Адрес редакции
с. Приволжье,
Куйбыш. области
Телефоны: 1 и 72

Страна и фронт требуют быстрого завершения сева.

Мобилизовать все средства, в ближайшие дни посеять ранние и поздние культуры, овощи и бахчи.

Дадим фронту и стране больше продуктов животноводства

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в своем решении «О мерах сохранения молодняка и увеличении поголовья скота в колхозах и совхозах» поставили перед партийными и советскими организациями, перед руководителями колхозов и совхозов и всеми работниками животноводства серьезнейшую задачу. Этим решением указаны и пути выполнения поставленных задач.

Наличие большого поголовья скота в колхозах и у колхозников, имеющиеся возможности по обеспечению его грубыми и концентрированными кормами в зимнее время, а также возможности в организации летних выпасов, предоставляют все условия быстрого роста животноводства в районе.

Однако многие колхозы не обеспечивают выполнение решения СНК СССР и ЦК ВКП(б). Вместо роста поголовья скота, за последние 4 месяца, в отдельных колхозах наблюдается уменьшение. По колхозу «Большевик», (председатель т. Малкин) за это время поголовье скота заметно уменьшилось, хотя колхоз и получил приплод молодняка 78 голов. Здесь только одних телят пало 32 головы.

В ряде колхозов («Чапаевец» председатель т. Вязнов, «Память Ильича» председатель т. Колесников) воспроизводство стада овец сорвано. Вместо получения от 100 маток, 110-120 ягнят по плану, эти колхозы получили по 35-40 ягнят.

Незначительно пополняется поголовье и за счет контракции молодняка. Контракция по району проходит плохо, а ведь отдельным колхозам, как «Память Ильича», «Новое Заволжье» для выполнения плана необходимо законтрактовать от 100 до 200 голов. Случайную кампанию отдельные колхозы срывают. Колхоз «Большевик» превратил жеребцов в разведенных лошадей, они сейчас ослабли и их работоспособность не скоро будет восстановлена. В колхозе «Левая Волга» (председатель тов. Мочальников) бык производитель бестужевской породы, 4-й генерации изувечен и он не только не может быть использован как производитель, но и навряд ли выживет.

Не на всех фермах соблюдаются элементарные ветеринарно-зоотехнические мероприятия, не проведена кастрация, кучание овец, а в не-

которых колхозах, как «Пламя революции», «Большевик», «Память Ильича» и др. даже не остригли овец, чем ставят под угрозу срыва выполнение шерстепоставок государству.

Подготовка к зимовке скота — одна из неотложных работ. Большой отход скота прошлой зимой был допущен исключительно по причинам плохой подготовки скотных дворов и недостаточного количества кормов. К сожалению, уроки прошлого года не учтены.

В колхозах «Новая жизнь», «2-я Пятилетка» помещения к зимовке не готовят, силосные ямы не роют и старые ямы не ремонтируют. Колхоз «Чапаевец», имея 3 силосорезки, в прошлом году силос закладывал нерезанным. И в этом году, видимо, председатель т. Вязнов хочет также испортить силосную массу, силосорезки в порядок не приводят. Не ремонтируют силосорезки и в колхозе «Большевик».

По-прежнему обстоит дело в колхозах «Память Ленина», «Красный путловец». Здесь не только очищают от навоза дворы, но и ремонтируют помещения, готовят к закладке силосные ямы и т. п.

Партийным, советским организациям, работникам райко, председателям колхозов и директорам совхозов, всем работникам животноводства необходимо принять решительные меры к выполнению государственного плана развития животноводства, к обеспечению скота кормами и теплыми помещениями к будущей зимовке, провести все лечебно-профилактические мероприятия, организовать надлежащий нагул и откорм скота, подлежащего к сдаче государству по обязательным поставкам.

«... Бойцов нужно кормить хорошо, сытно, вкусно. Мы должны снабжать нашу армию в изобилии необходимыми продуктами. Мы должны дать армии и населению побольше мяса». Эти слова товарища М. Ш. Калинин должны твердо запомнить колхозные животноводы.

Выполним государственный план развития животноводства. Дадим фронту и стране больше мяса, жиров и сырья для промышленности, ускорим окончательный разгром гитлеровских бандитов.

Сменные нормы перевыполняют

Стахановским трудом отвечают трактористы Обшаровской МТС на первомайский приказ товарища Сталина. Стремясь работать по-фронтному, быть передовиками в социалистическом соревновании на севе, многие трактористы: тт. Литягин С., Шарьев Н., Королев В. и др. систематически перевыполняют сменные нормы.

Тов. Шарьев на колесном тракторе СТЗ одновременно пашет, сеет и боронует. Своим агрегатом он за смену обрабатывает по 5 гектаров. На таком же тракторе т. Королев В. обрабатывает агрегатом больше чем по 5 гектаров. На 120 процентов выполняет задание на тракторе ПАНИ тов. Литягин С.

Все трое они молодые трактористы, работают первый год, но в работе не отстают от опытных трактористов. И надеются, что будут давать еще лучшую выработку. М. Юралева.

По 7-8 гектаров

По-стахановски работают, на ручном севе, севны колхоза «Большевик». Вместо 4-5 гектаров по норме, тт. Балкан вич, Богуневич и Девочкин засевают за день по 7-8 гектаров каждый.

Грудящиеся Калинин быстро восстанавливают нормальную жизнь своего родного советского города, разрушенного и разгромленного гитлеровскими разбойниками.



Монтируются машины и агрегаты в восстанавливаемом цехе ситценабивной фабрики «Пролетарка»
Фото Г. Петрусова
Фотохроника ТАСС

Срывают посевные работы

Каждый день промедления с севом грозит недобором в урожае. Эту истину понимают екатеринбургские руководители. Но вся беда в том, что они ссылались на запоздалую весну, дожди, на тракторы, пытаются оправдать свою бездеятельность и не организуют по-настоящему посевные работы. Колхоз им. Фрунзе засеял всего лишь 50 процентов к плану, а ведь на полях здесь выехали еще 26 апреля. За это время только на лошадях волах и коровах представлялась возможность вспахать, забороновать и посеять не менее 500 гектаров. Сделано же незначительное количество — 199 гектаров подняли весновспашки, 197 гектаров забороновали и посеяли лишь 132 гектара.

В этом колхозе всех лошадей в борозду не включили. Больше 10 лошадей, с ведома председателя колхоза т. Веребочкина, ежедневно разгоняется на различные работы не связанные с севом. Ни одной коровы на севе не использует. Это мероприятие, направленное на быстрое завершение сева, председатель колхоза Веребочкин, завхоз Понный и председатель сельсовета Алексеев игнорируют. Они начали запирать своих коров под нажимом, но и сейчас стараются, как например, завхоз Понный заручиться

справкой о «болезни» коровы.

Редко бывают и почти не интересуются ходом весеннего сева в колхозе екатеринбургские комсомольцы, секретарь тов. Абаимов. Они не проводят политмассовую работу в поле, не организуют социалистическое соревнование колхозников за выполнение и перевыполнение норм выработки, за быстрое завершение сева.

Колхоз им. Фрунзе, как и другие колхозы района — им. Куйбышева, «Пролетарская Воля», им. Фрунзе (Федоровка) имел все возможности завершить весенний сев. Почему же этого не получилось? Потому, что председатель колхоза т. Веребочкин, председатель сельсовета т. Алексеев преступно равнодушно относятся к посевной кампании. Под настроением отсталых колхозников, они даже склонны приостановить сев, считают, что сеять уже поздно.

Спрашивается, долго ли будет мириться с таким безобразием уполномоченный РК ВКП(б) Неудачин?

Выпавшие дожди создали благоприятные условия для завершения сева. Колхоз им. Фрунзе, как и другие, должен уметь использовать благоприятные условия для получения высокого урожая и в ближайшие дни завершить сев всех культур. Н. Васин.

В срок и хорошо посеять овощно-бахчевые культуры

Сейчас уже нельзя делить не высевные культуры как зерновые, так и технические и овощные, на ранние и поздние, все они требуют высева в кратчайшие сроки. Чтобы дать Красной Армии и стране больше овощей и картофеля, необходимо своевременно посеять и овощно-бахчевые культуры.

Колхозы, засеяв зерновые культуры, должны полностью переключить все силы на сево овощно-бахчевых культур, уделять большое внимание орошаемым участкам, подготовки оросительной сети к поливам. К сожалению, сев овощно-бахчевых культур и картофеля в колхозах района идет неудачно плохо. Посеяно лишь 17 гектаров овощей и 37 гектаров картофеля. Даже колхозы, закончившие полностью сев зерновых и технических культур, как «Пролетарская воля», «Украинец», «Левая Волга» и т. п. в настоящее время развернули сев овощей. Так колхоз «Пролетарская воля» из плана 25 гектаров овощно-бахчевых культур высадил только 1 гектар помидоров.

Время не ждет. Необходимо в ближайшие дни посеять овощ-

но-бахчевые культуры и картофель. Принять все меры к тому, чтобы к 5 июня не остались не посеянными ни один гектар, отведенный под капусту, огурцы, помидоры, арбузы и т. п.

Овощные культуры, в основном, будут сеяться на орошаемых участках. Перед руководителями колхозов стоит неотложная работа — подготовить поливные участки к эксплуатации, отремонтировать двигатели, эквэдудки, очистить сеть. Колхозы им. Политотдела, «2-я Пятилетка» (Обшаровка), «Большевик» оросительную сеть подготовили полностью. Однако во многих колхозах к этой работе не приступали, а в таких, как «Страна Советов», «Пламя революции», «Волна» даже не ремонтируют и движки. Здесь двигатели используются на мельницах.

Посеять в ближайшие дни овощно-бахчевые культуры, подготовить орошаемые участки к поливам, добиться высокого урожая овощей. За это большое дело мы должны взяться по-фронтному.

А. Савочкин,
Агроном района.

От Советского Информбюро (Вечернее сообщение 29 мая)

В течение 29 мая на Изюм-Барвенковском направлении наши войска продолжали вести оборонительные бои и отражали атаки танков и пехоты противника.

На остальных участках фронта ничего существенного не произошло.

По уточненным данным, за 27 мая уничтожено не 28 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 60 немецких самолетов.

За 28 мая уничтожено 53 немецких самолета. Наши потери — 21 самолет.

В Баренцевом море потоплен немецкий транспорт водоизмещением 800 тонн и транспорт противника водоизмещением 12 тысяч тонн.

За 28 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 15 немецких танков, 100 автомашин с войсками и грузами, 35 подвод с боеприпасами, 7 полевых и зенитных орудий, 10 зенитно-пулеметных точек, разбито два железнодорожных эшелона, взорвано 2 склада с боеприпасами, расчленен и частично уничтожено до 3 рот пехоты противника.

Немецкая авиация 28 мая дважды пыталась совершить налет на город Мурманск. К городу прорвались только отдельные самолеты противника. Обретенные бомбы упали в заливе Жерты и разрушений нет. Огнем зенитной артиллерии и нашими истребителями сбито 6 немецких самолетов.

Наша танковая часть, действующая на Изюм-Барвенковском направлении, ведет оборонительные бои, уничтожила 12 немецких танков, 10 орудий, 28 пулеметов и 4 миномета. Противник потерял убитыми 300 солдат и офицеров.

На одном из участков Калининского фронта наши части заняли несколько населенных пунктов. На поле боя осталось 700 убитых немецких солдат и офицеров. Уничтожены 2 немецких танка, 6 минометов, 3 орудия, 2 артиллерийские и 2 минометные батареи, взорваны 2 склада с боеприпасами и склад горючего. На другом участке пленные гитлеровцы предприняли атаку наших позиций. Подразделение во главе со старшим политруком Батенковым встретило врага ружейно-пулеметным огнем. Оставив на поле боя более 70 трупов, немцы в беспорядке отступили.

Группа наших автоматчиков во главе с заместителем политрука Наيدا произвела налет на деревню С., занятую немцами. Автоматчики уничтожили в деревне до 50 гитлеровцев.

Снайперское отделение тов. Кудея за 2 дня уничтожило 17 гитлеровцев. 8 из них уничтожил тов. Кудея. На его счет числится уже 60 уничтоженных немцев.

В течение 10 дней несколько

ко партизанских отрядов, действующих в Орловской области, вели ожесточенные бои против немецко-фашистских частей. Десантники потеряли в этих боях более 2000 солдат и офицеров. Партизаны сбили 3 немецких самолета, уничтожили 2 бронемашин и захватили трофеи и пленных.

Добровольно перешедший на сторону наших войск ефрейтор 61 немецкой пехоты и дивизии Роберт К. рассказал: «Я мобилизован в армию в январе 1942 года. До этого проживал в гор. Тольяте. В 8 километрах от города находится лагерь для русских военнопленных. Замей многие военнопленные поочевали под открытым небом или в ветопленных сараях. Ежедневно там от холода и голода умирало по 30-40 человек. Пленных используют на тяжелых работах и в виду них ужасный. Истощенные и изможденные они с трудом держались на ногах. За малейшие проступки и за отказ от работы пленных расстреливают».

Пленный летчик-радист обер-ефрейтор Герман Кайзер рассказал: «На Восточном фронте я нахожусь с 14 апреля. Имею три боевых вылета. 4-й был последним. Самолет сбита русская зенитная артиллерия. Из экипажа уцелел только я один, остальные погибли. Крестьяне меня задержали и доставили в штаб. За последнее время наш отряд терял в среднем по 3 самолета в неделю. Советские летчики несколько раз бомбили наш аэродром. Во время последней бомбежки было подожжено 5 самолетов, находившихся на земле. В немецкой авиации ощущается острая нехватка опытных пилотов. Старых летчиков становится все меньше, а новые не имеют ни званий, ни боевого опыта».

СУД

Преступное отношение к тракторам

В момент разгара весеннего сева, трактористы Громов А. и Федосеев Н. (Обшаровская МТС) допустили преступное — небрежное отношение к вверенным им тракторам и вывели на 3 рабочих дня машины из строя.

Аварийщики повесили заслуженное наказание. Громов и Федосеев приговорены к 6 месяцам исправительно-трудовых работ каждый, с отсрочением 25 проц. по месту работы ежемесячно. Стоимость ремонта тракторов отнесена за счет обвиняемых.

В райпрокуратуре

За срыв весенне-полевых работ, плохое использование живого тягла на севе и плохое обслуживание тракторов горючим, водой и т. п., в результате чего тракторы, в разгар сева, простаивали, райпрокурором привлекаются к уголовной ответственности бригадир полеводческой бригады колхоза им. Фрунзе (Федоровка) Мурлыканов и бригадир полеводческой бригады колхоза им. Галактионова Асташиев.

Зоветехсоветы

Как выращивать жеребят

(Окончание. Нач. см. в № 39)

В первые 1-1½ месяца своей жизни жеребята питаются исключительно материнским молоком.

Поэтому для сохранения и нормального развития жеребенка — очень важно своевременно подсосной конематки на 15 дней от всяких работ полевых выжеребок и до 1-1½ месяцев с подсосных конематок использовать на таких работах, чтобы с одной стороны не раздражать жеребенка с матерью, а с другой, чтобы жеребенку не угрожали травматические повреждения. В первый период подсосной конематки необходимо создать наилучшие условия кормления, лучшую пастбища, увеличенную дачу концентратов — обеспечив тем самым нормальное развитие жеребенка.

В возрасте 1-1½ месяцев, в зависимости от молочности матерей, жеребят необходимо дать подкормку.

Наилучшей подкормкой для жеребят является плющеный овес и отруби в раннем возрасте, а в последующее время хорошо прибавлять к овсу и отрубям хороший дробленый жмых и бобовую дерть.

Дачу концентратов жеребят начинать необходимо с не более 150-200 граммов и постепенно доводить до 2-2,5 килограммов к концу подсосного периода. Сено жеребят начинают есть в более раннем возрасте вместе с ма-

терью, поэтому подсосной конематке необходимо давать доброкачественное сено, с добавлением к норме на жеребенка. Отъем жеребят производится в 6-месячном возрасте, если жеребята здоровы и не постыжены, а сразу, желательно целой группой.

Отъем жеребят очень серьезный для их жизни момент, поэтому к нему надо относиться в это время очень внимательно.

Кроме обильного кормления сеном и концентратами им необходимо давать в рационе корнеплоды, лучше всего морковку.

Жеребята как в подсосный период, так и после отъема должны содержаться в теплых, светлых просторных и чистых помещениях, получать чистую доброкачественную воду на водопое, летом проводить большую часть времени на пастбище, а зимой получать ежедневный моцион. После отъема получать минеральную подкормку в виде 10-15 граммов соли и мела в сутки.

Выполняя во всеотзывчивую по уходу и кормлению жеребят и подсосных конематок и жеребят — дадим колхозному хозяйству и транспорту достаточно крепких, работоспособных лошадей, а Красной Армии — боевых коней. Ст. зоот. райзо Верник

Готовить достойное пополнение

Приказ нашего великого полководца товарища Сталина — боевая программа разгрома фашистских разбойничьих банд. У нас есть все — и могучая армия, оснащенная передовой техникой, и крепкий политический тыл. Нехватает одного: умения полностью использовать всю первоклассную технику, против врага, которую дает нам родина. Это указывает товарища Сталина вдохновляет бойцов всеобщая, готовящихся с оружием в руках защищать родину, на еще более тщательное изучение военного дела.

Хорошо идет учеба в Приволжском сельсовете в подразделении, где командиром тов. Бесов, в Нижне-Сызранском — командиром т. Крюков, политрук т. Саяпин в Спасском — командиром т. Костин, политрук т. Тараканов. В этих подразделениях занятия проводятся согласно расписаний. Здесь не только нет срывов занятий, но даже и пропусков по неуважительным причинам со стороны бойцов.

Особенно хорошо учатся бойцы всеобщая в подразделении т. Бесова. Токарь сов-

хоза «Приволжье» т. Глазков по-стахановски работает и мастеровской и отлично овладевает оружием. Он материальную часть гранатки и гранаты освоил на отлично, а на практических занятиях по гранатометанию дал выдающиеся показатели — бросает на 45 метров, попадая в цель. Такие же успехи имеют бойцы тт. Фалатов, Трушкин и др.

К сожалению, не во всех подразделениях учеба проходит успешно. Отдельные командиры и политруки как т. Ерастов, Демин, Быков, Потапов, ссылаясь на занятость на полевой, срывают учебу. Они видимо считают, что военное обучение — дело меньшей важности.

Дать Красной Армии достойное, обученное пополнение. Такая задача стоит перед командирами и политработниками всеобщая. Командиры отступающих подразделений должны со всей ответственностью относиться к порученному им, государственной важности, делу и наверстать упущенное время.

Рачайсков

Инструктор всеобщая

Курсы медицинских сестер

На фронтах отечественной войны женщины и девушки проявляют отвагу, героизм в боях с фашистскими варварами. В тылу сотни тысяч молодых девушек обучаются военному делу, они готовятся встать в передовые ряды фронтовиков — медицинскими сестрами, сандружинницами и т. п.

Успешно проходит учеба на курсах медсестер при Обшаровской больнице. Организованные по инициативе главного врача-хирурга этой больницы Елены Львовны Златиной, курсы начали работу с 15 января с. г.

С молодыми курсантками — будущими медицинскими сестрами, занимается сама врач Елена Львовна. Курсантки старательно изучают медицинское дело. На основные дисциплины: анатомию, хирургию, физиологию и др. отведено 170 часов. В процессе занятий учащиеся, кроме теории, проходят при больнице и амбулатории 150 часовую практику.

Перед окончанием занятий на курсах введено 30 часов военного обучения. Девушки изучают ПВХО, материальную часть винтовки и гранаты.

5 июня курсы заканчивают свою работу. Всем 28 курсанткам предстоит задача — успешно сдать зачеты и получить звание медицинских сестер. Нет сомнения, что данные курсы да-

дут нашей Красной Армии хорошее пополнение.

Вся группа занималась только на хорошо и отлично. Отличные показатели в учебе имеют курсантки Иванова Маруся, Калинина Валя, Нефедова Надя, Девятова Тося и другие.

В обучении медицинских сестер активное участие принимают, кроме врача т. Златиной, опытные медсестры больницы т.т. Соколовичева Т. М., Голубева Е. З.

После выпуска медсестер при Обшаровской больнице, в первых числах июня, будут открыты курсы сандружинниц.

Нужно отметить, что в организации и практической помощи курсам медицинских сестер со стороны райздрава зав. т. Базыкова, облздрава и областной комиссии РОКЗ, деловой помощи не оказывалось. Даже ассигнованные деньги — 12 тысяч рублей, на оплату преподавателям и стипендии курсантам, до сих пор еще не отпущены. Такое бюрократическое отношение не может быть терпимым. Средства на оплату преподавателей и выдачу стипендий учащимся райздрав должен в ближайшее время полностью перечислить.

М. Сорокин

Зав. Военным отделом РК ВКП(б)

Ответственный редактор А. Н. Додонов

От райфинотдела

На основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 10 апреля 1942 г. «О местных налогах и сборах» райфинотдел объявляет к 5 июня 1942 г. предприятия, учреждения и организации, платящие налог со строения и земленту представить расчеты по форме: 1) Наименование строения 2) Балансовая стоимость, 3) Статьи налога, 4) Сумма налога по земленте. Сведения даются англоязычные, как и по налогу со строения.

Ставки налога со строения жилищного фонда государственных кооперативных и общественных предприятий, учреждений и организаций в размере 0,5 проц. остальные строения в размере 1 проц. стоимости строения. Ставки земленты для всех категорий платежей 4 коп. с кв. метра.

Сроки уплаты: I — II, 15 — V, 15 — VIII, 15 — XI равными долями. За непредставление расчетов к установленному сроку бухгалтеры будут подвергнуты штрафу до 100 рублей.

Райфо.